
 

 

 

 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Για τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών  

 

Θέμα: «Να διαγραφεί το άδικο και υπέρογκο πρόστιμο σε Λαρισαίο πλημμυροπαθή 
καταστηματάρχη »   

 

Ο Βουλευτής Λάρισας Κόκκαλης Βασίλειος καταθέτει προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & 

Οικονομικών, ως Αναφορά το από 17-12-2024 δημοσίευμα της ηλεκτρονικής εφημερίδας ON 

LARISA, το οποίο δημοσιεύει την καταγγελία του Εμπορικού Συλλόγου Λάρισας, η οποία αφορά 

στο υπέρογκο και άδικο πρόστιμο που επιβλήθηκε σε πλημμυροπαθή Λαρισαίο 

αυτοαπασχολούμενο έμπορο της Λάρισας, ο οποίος υπεβλήθη, με βάση τον νόμο ν.5073/2023 

για την τεκμαρτή φορολόγηση, σε έλεγχο με αναδρομική ισχύ και σύμφωνα με τον εν λόγω 

έλεγχο στην βάση της τεκμαρτής φορολόγησης, καταλογίστηκε στην επιχείρηση ως διαφορά 

εισοδήματος για τα έτη 2019-2020, το ποσό των 52.400 ευρώ εκ των οποίων ποσό 24.000 

ευρώ αποτελεί πρόστιμο.  

Πέραν του άδικου καταλογισθέντος ποσού ως διαφοράς εισοδήματος και του υπέρογκου 

προστίμου, δεν ελήφθη καν υπόψη ότι η εν λόγω επιχείρηση είχε καταστραφεί ολοκληρωτικά 

από τα πλημμυρικά φαινόμενα  DANIEL, και δεν έχει λάβει ακόμη την αποζημίωση που 

δικαιούται.  

Σύμφωνα με την καταγγελία του εμπορικού συλλόγου, είναι προκλητικά άδικο ο 

πλημμυροπαθής αυτοαπασχολούμενος να υφίσταται το συγκεκριμένο πρόστιμο, την ίδια 

στιγμή  που περισσότερες από 50 φοροαπαλλαγές παραμένουν νομοθετικά κατοχυρωμένες για 

το εφοπλιστικό κεφάλαιο, όπως και η αναβολή φόρων για τις τράπεζες, οι μηδενικοί φόροι για 

τους στρατηγικούς επενδυτές των αναπτυξιακών νόμων αλλά και νέες φοροαπαλλαγές που 

προβλέπει το νέο νομοσχέδιο για εξαγορές και συγχωνεύσεις. Καταγγέλλεται επίσης, για ακόμη 

μια φορά, ότι η πολιτική της κυβέρνησης στοχεύει στους οικονομικά ασθενέστερους και 

καταλήγει με την απαίτηση να διαγραφεί το υπέρογκο πρόστιμο στον εν λόγω πλημμυροπαθή 

μέλος του ΕΣΛ και να καταργηθεί εδώ και τώρα ο ν.5073/2023 και κάθε τεκμαρτή φορολόγηση 

και να θεσμοθετηθεί το Αφορολόγητο όριο για όλους τους επαγγελματίες στις 12.000 ευρώ, 

προσαυξημένο κατά 3.000 για κάθε προστατευόμενο μέλος». 

  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

678

Ημερομ. Κατάθεσης:

19/12/2024



 

Επισυνάπτεται το σχετικό δημοσίευμα.  

Παρακαλούμε για τις άμεσες και δέουσες ενέργειες του Υπουργείου  για την άμεση 

επίλυση και δρομολόγηση των ανωτέρω και σχετική ενημέρωσή μας.  

 

Αθήνα,  17 Δεκεμβρίου 2024 

 

Ο καταθέτων Βουλευτής 

 

Κόκκαλης Βασίλειος 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 
 




